

# 一张“放心纸条” 一片爱民情谊

## ——金顶街派出所主动服务群众受赞誉

晋速巡航：表扬一下，金顶街派出所的工作很到位！【特别关注】·石景山网  
论坛 石景山论坛 我要金顶网 金顶阳光业主论坛 - http://t.cn/RIFC0m



“放心纸条”被网友称赞

党的群众路线教育实践活动以来，金顶街派出所针对辖区居民多辆汽车被划、反光镜被损坏的情况，主动作为，及时张贴“放心纸条”，并联合刑侦支队迅速侦破案件，受到辖区居民和网友称赞。

### 决不能坐等群众报案

10月3日清晨，家住金顶阳光小区的李先生发现自家汽车的反光镜被人损坏了。金顶街派出所

接警后，迅速出警，并在同一小区内发现其他多辆被不同程度损坏的汽车。出警民警迅速将情况向所领导进行了汇报，所领导认为决不能坐等群众上门报案。为及时将情况通报车

主，避免引发群众集体不满情绪，派出所迅速召开了案件现场会，明确了职责分工，并第一时间制作了“提示单”放在受损车辆雨刷器上，先于群众报案，超前开展工作。同时，充分发挥“党支部委员包干挂点社区”党群联系工作机制优势，积极调动社区群防群治力量参与破案。主动作为，收效明显。一位车辆受损居民到所报案后表示“自家车被划，本来一肚子的气，但看

见了派出所留下的纸条，心里当时就觉得踏实了一半。”

### 兵分多路迅速侦破

在案件侦破过程中，派出所民警兵分多路，迅速开展了走访和调查取证等工作，分析研究案情。经查看小区周边监控录像，民警发现10月2日深夜，有一男一女两人在案发地附近曾经发生争执，该男子身旁的车辆报警灯频繁闪烁，有作案嫌疑。小区保安员也向民警反映，在夜间巡逻时曾听到有人争吵并敲砸东西。民警迅速扩大了走访调查范围，最终锁定了犯罪嫌疑人段某。经审讯，段某交代了10月2日晚与女友争吵，并恶意损坏他人车辆的违法犯罪事实。目前，段某已被分局刑事拘留。整起案件，仅用一天时间即告侦破。

### 加强防范避免类似案件再发

为防止类似案件再次发生，派出所及时调整了警力部署和巡逻

重点。社区民警深入社区，组织居委会工作人员及楼门组长召开防范会议，通报近期发案情况，并加强宣传，在电梯和小区宣传栏中贴出警情提示，提醒居民增强防范意识。派出所主动作为，为民解忧的工作作风，被群众看在眼里、记在心里。“提示单”这一让居民放心的“小纸条”，被热心的网友在微博里进行了转发，并被石景山网论坛“金顶特快”栏目进行了报道。目前，累计浏览次数已达3650次。网友“音速巡航”在发表评论时说：“总能到有警力在金顶街地区巡逻……最近小区治安明显感觉好多了。表扬一下，金顶街派出所的工作很到位！”

龚轩



## 区统战系统

# 学习贯彻十八届三中全会精神

十八届三中全会召开后，石景山区委统战部积极部署，组织统战系统学习贯彻全会精神，机关干部和党外人士对全面深化改革的认识不断增强，学习领会全会精神不断深入。

一是组织召开统战部全体干部会。以科室为单位分别组织人员学习全会公报，深入领会全会精神，召开统战部全体干部会，就全面深化改革相关问题展开相互讨论、交流学习心得，并对全区统战系统学习贯彻全会精神作出部署。

二是收集党外代表人士对全会及公报的反映。公报下发第一时间，统战部就会议及公报内容约稿党外代表人士，积极向市委统战部及区委报送党外人士对公报提及的金融、教育、国家安全等领域改革内容的意见建议，畅通社情民意渠道。目前，共收到针对全会及公报反映的信息18篇。

三是筹备全区统战系统学习全会精神座谈会。计划近期举办统战系统学习全会精神座谈会，组织各民主党派、工商联、侨联负责人

进行交流，增进政治共识。为了增强座谈会的实效性和针对性，统战部要求各民主党派区工委结合自身实际，发挥专业领域优势，组织成员学习全会相关文件精神，自觉把精神融入到区工委今后的各项工作中。目前，民进区工委、农工党区工委先后召开学习十八届三中全会精神专题座谈会，进一步提高了服务全面深化改革的思想认识。

四是探索建立学习贯彻全会精神长效机制。在明年的统战工

作计划中，明确把学习全会精神纳入社院培训工作和统战系统建言献策专题活动中。在石景山报和石景山统一战线网站上，增加统战系统学习全会精神的宣传内容，掀起学习贯彻十八届三中全会精神的热潮。

秦岭



## 区政协第二十二次理论研讨会发言(五)

# 提升金融服务环境 努力打造长安金轴

随着首钢主厂区涉钢产业全面停产和首钢高端产业综合服务区开发建设的启动，石景山区跨入了战略转型关键期。作为北京市唯一的国家服务业综合改革试点区，如何抓住难得的机遇，充分利用这一平台，推动区内产业升级、经济快速发展，确系当务之急。金融服务业是现代服务业的重要组成部分，发展现代金融业即是发展现代服务业。区委区政府决定在长安街西沿线发展现代金融业，打造“长安金轴”。为此，民革区工委开展了专项调研，在梳理分析基础上对石景山区国家服务业综合改革试点区提出：“主打现代金融服务业发展牌，以新型金融服务业态带动区内经济建设”的思路，希望协助各方共同推进我区的战略转型。

基于石景山区现有金融服务业发展现状，以及对区域经济发展的促进作用，建议石景山区国家服务业综合改革试点区可以以金融服务业为发展定位，以多业态形式为抓手，积极鼓励金融创新型企业，以及传统金融企业因运营模式转化而衍生出的独立外设机构，以更开放的思路，吸引、鼓励现代金融服务业在石景山落户、扎根。

### 一、多管齐下，营造长安金轴金融氛围

针对石景山区在金融市场环境和氛围方面的短板，可以借助无线应用、二维码、流媒体等网络传播手段，结合平面媒体、视频、声传播等传统载体，利用区域周边北京园博园展会等话题，持续加大宣传力度，明确我区战略转型目标路径，树立“金融新区、创新之地”的产业形象，努力营造区域金融氛围。

### 二、以银河商务区、中关村科技园西区为核心，打造石景山区金融创新基地

目前，石景山区各金融机构分散于多年来自然形成的几个商业和居民聚集点，难以形成合力，而产业集中度不足、企业各自为战，又进一步阻碍了区域金融资源的有效整合，消耗了部分发展力量，从而更强化了外界对我区执著于传统经济发展路径、在新兴领域缺乏作为的固有印象。对此提出：

#### 1. 以银河商务区为基础，打造个性化服务基地

(1) 建立金融交易大厦和金融创新大厦，前者主要针对各贵金属、证券、期货金融交易所，后者主要针对各类“创新型准金融机构”，打造金融创新试验平台。吸引上述两

大类金融服务机构向石景山区靠拢，以期形成规模效应。

(2) 可以适当借鉴丰台总部基地建设思路，建立相应的“金融业外设部门基地”，吸引各银行、保险等主导型金融机构外设部门的入驻。

银行、保险等传统的金融机构目前仍是金融业主导力量。随着经营管理理念不断更新，其内部处理模式也在发生实质性变化。如商业银行普遍将信用卡业务剥离出来，独立经营；将客户服务中心、后台业务操作中心作为外设部门管理等，这些金融外设机构对所在地区经济环境要求不高，非常适合作为石景山区金融服务产业区做大做强起点。石景山区可以根据其实际情况，提供满足其需求的个性化服务，打造该类新型金融外设机构的产业基地。

对于具备一定级别的法人分支机构，如光大银行集用卡中心，可以直接带来就业与税收贡献。对于不具备法人资格的机构，虽然不属于独立经营型机构，但也可有效提升区内经济增长贡献度，并增强石景山区金融吸引力，有效发挥集聚效应。

### 2. 依托中关村科技园西区，建立金融数据信息中心

着力打造金融信息集散地，借助科技手段开展相关信息的归集、统计与分析，将再加工后形成的有价值金融信息对外推送，满足市场各界对金融信息的即时性需求。同时，可借鉴重庆市渝中区“打造集网络、手机、金融传媒、金融信息联播‘四位一体’的金融信息发布体系，有效对接和扩大企业的金融信息服务需求”的思路，将石景山区塑造成国内金融专业信息产业的“硅谷”。

石景山区打造金融新区的道路任重道远，希望我们能够充分利用好国家服务业综合改革试点区这一机遇，为石景山区的金融服务业建设找到一个突破口，在已经成熟且不断演变的金融市场快速确立一席之地，共同促进石景山区的产业发展与转型。

民革区工委主委 李凤芹

